

Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Советская средняя общеобразовательная школа № 2»

Пгт. Советский Республики Марий Эл

# О вреде сквернословия

Составил: Вокуева М.С.,  
учитель русского языка и литературы

Родительский  
сектор

Пгт. Советский  
2022

## **ОБЩЕШКОЛЬНОЕ РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ ЛЕКТОРИЙ «О ВРЕДЕ СКВЕРНОСЛОВИЯ»**

Добрый вечер уважаемые родители, педагоги школы.

Сегодня на родительском собрании мы хотим поговорить с вами об отношении наших детей к порокам человечества, о побуждении к нравственному самосовершенствованию.

С учащимися на классных часах, личных собеседованиях, внеклассных мероприятиях мы говорим о вреде всех пагубных привычках человека. В школе целенаправленно ведется работа по здоровому образу жизни учащихся. Но вести, полноценное нравственное воспитание без вашей помощи, уважаемые родители, одна школа не в состоянии ведь мы с вами решаем одну задачу - воспитания здоровой физически, нравственно развитой личности. Ни для кого не является секретом, что большую часть времени ребенок проводит в семье. И мы с вами должны объединиться ради нравственного здоровья наших с вами детей.

К одним из пагубных пороков относится сквернословие. В школе, на улице, в садике, в доме культуры, да везде где присутствуют дети, да и не только дети но и взрослые в здравом уме и твёрдой памяти позволяют себе не цензурную брань, а просто говоря элементарный бытовой мат.

Вдумайтесь в факты! За 20 последних лет число детей с отставанием в умственном и физическом развитии выросло в 10 раз, более 80% новорожденных больны, здоров лишь каждый 10 выпускник школы, увеличилось количество девушек, имеющих хронические заболевания, а это будущие матери, носители генофонда нации; ежедневная смертность населения России более 2500 человек в день. По показателю общей продолжительности жизни Россия стоит на 133 месте в мире среди мужчин и на 100 месте среди женщин, 54% молодежи, родившейся в 80-е годы, не способны окончить среднюю школу. На эту беду есть много причин, но не последнюю роль среди них играет и наша словесная распушенность. Сегодня матом разговаривают школьники, молодые люди, взрослые мужчины и женщины. Мат доносится с экранов телевизоров. Так ли уж безобидна эта вредная привычка?

Человек, как часть Космоса, живет такой же жизнью, как и Космос. Например, он является источником энергии. И слово человека – тоже энергия. И эта энергия распространяется в пространстве, в Космосе. Если слово хорошее – добрыми энергиями насыщается пространство, и оно кому-то помогает. Если слово нецензурное, грязное, оно засоряет пространство. Человек может заболеть, соприкоснувшись с этой энергией.

Немного истории. Матерные слова были внесены в нашу речь не монголо-татарами, как утверждают многие, они, к сожалению, имеют исконно русские корни. В древней Руси мат является не чем иным, как заклинанием, формулой против нечистой силы. Через матерную брань люди вступали в общение с нечистой силой, как бы настраиваясь на их волну, призывая их в свою жизнь. Но все знали, что бранить детей нельзя матом, они будут мучимы бесами. Материться в доме нельзя: бесы будут жить в этом жилище. Также нельзя было ругаться в лесу, леший может обидеться, на берегу реки или озера – оскорбиться водяной. Где же человеку можно было выругаться, выплеснуть из себя всю злость? Оставалось одно место – поле. Отсюда и выражение «поле брани». Не зная происхождения этой фразы, многие думают, что это поле битвы. Однако значение фразы другое – это поле матерной ругани. Если же посмотреть на историю происхождения и значения самого слова «мат» в изначальном варианте, то оно означает «крик», громкий голос в значении звукоподражательном. А подражание было звукам животных – «ма» и «мя» - в брачный период. В древней Руси считалось неприличным уподобляться скоту и орать благим матом о том, что принадлежало к сфере интимных отношений. Самым важным и научно подтвержденным является то, что мат опасен для здоровья, он не только способствует снижению интеллекта, провоцирует преступления, создавая иллюзию вседозволенности, обворовывает нас духовно, уничтожает и оскорбляет, но и, впитывает в себя словесную грязь, калечит людские судьбы, приводит к раннему старению и преждевременной смерти.

Группа ученых под руководством кандидата биологических наук П.П. Гаряева пришла к ошеломляющему выводу, что с помощью словесных мыслеобразов человек созидает или разрушает свой генетический аппарат. Исследователи доказали, что бранные слова как бы взрываются в генетическом аппарате человека, вследствие этого происходят мутации, которые с каждым поколением ведут к вырождению человека.

Исследователи изобрели аппарат, который переводит человеческие слова в электромагнитные колебания. Они, как известно, влияют на молекулы ДНК (наследственности).

Ругается человек матом, и его хромосомы корежатся и гнуться, гены меняются местами. В результате ДНК начинает вырабатывать противоестественные программы. Вот так постепенно потомству передается программа самоликвидации. Ученые зафиксировали, что бранные слова вызывают мутагенный эффект, подобный тому, что дает радиоактивное облучение мощностью в тысячи рентген. Эксперимент с общением проводился много лет на семенах растения арабидопсис, почти все они погибли. А те, что выжили, стали генетическими уродами. Интересно то, что мутагенный эффект не зависит от силы слова, они могли произноситься то громко, то шепотом.

На этом основании ученые сделали вывод, что определенные слова обладают информационным воздействием на ДНК, т.е. ДНК воспринимает человеческую речь.

Другая группа ученых под руководством доктора биологических наук И.Б. Белявского 17 лет занималась проблемой сквернословия, и они доказали, что заядлые матерщинники живут намного меньше, чем те, кто не сквернословит. Потому что в их клетках очень быстро наступают возрастные изменения и проявляются различные болезни.

Боле того, сквернословие негативно влияет не только на здоровье тех, кто ругается, но и кто вынужден слушать ругательства. А ведь наши предки давно знали, что злые слова убивают. Не случайно проклятие поражало насмерть. И словом же воскрешали мертвых, исцеляли больных. Вот такие неопровержимые факты собрала наука по воздействию скверных слов на живые организмы.

До необъятных размеров мы должны развивать у наших детей, прежде всего, у самих себя: любовь, доброту, понимание красоты, стремиться к знаниям, развивать чувство ответственности за свои мысли, слова и поступки.

По заключению экспертов Всероссийской организации здоровья состояние здоровья населения на 10% определяется уровнем развития медицины как науки и состояния медицинской помощи, на 20% наследственным фактором, на 20% состоянием окружающей среды и на 50% образом жизни. Единственный путь, ведущий к здоровью каждого человека, - это изменение отношения человека к самому себе, к своему здоровью, здоровью своих детей. К своим мыслям, поступкам, и самому ценному, что даётся природой человеку это его жизнь. Гуманисты 18 века утверждали, что нет ничего на свете дороже человеческой жизни.

Каждый день рядом с нами дети. У каждого из них свой неповторимый внутренний мир. И прекрасно, если в детской душе радость, а если боль и рана.

Уважаемые родители, у нас к вам еще одна огромная просьба: пожалуйста, будьте внимательны к душевному состоянию своих детей.

Я с вами хочу поговорить об одном из самых страшных для человеческого общества трагедий – о добровольном уходе из жизни несовершеннолетних.

////////////////////////////////////

Трудно вовремя поймать момент и напомнить ребенку: «Цени жизнь, она у тебя одна», трудно придумать правильные аргументы, если искренне не любить своего ребенка.

«Как важно нужные слова

Нам вовремя сказать,

Тому, чья кругом голова

И кто не может спать»

Всего вам доброго.